

Gemeente Nieuwkoop
T.a.v. gemeenteraad
Postbus 1
2460 AA TER AAR

beantwoording schriftelijke vragen

onderwerp	Schriftelijke vraag 2025-11 van VVD over zonnebrandpalen
Vragen gesteld door	R. (Saskia) van der Drift
Datum vraag	2 juni 2025
portefeuillehouder	T. de Kleer
opgesteld door	
Zaaknummer	525619
Datum	
beantwoording	3 juli 2025

Inleiding

De VVD heeft vragen gesteld over zonnebrandpalen. Het college beantwoordt hieronder deze vragen.

1. **Vraag:** Is het college bekend met het bestaan van zonnebrandpalen in de openbare ruimten?

Antwoord: Het college is bekend met het bestaan van zonnebrandpalen in de openbare ruimte. Vorig jaar heeft Rotary Nieuwkoop een zonnebranddispenser geplaatst bij strand Zomer. Binnenkort plaatst zij dispensers bij Tijsterman watersport, Nikano sloepverhuur Nieuwkoop en Zuideinde en voetbalvereniging Altior. Wij staan in goed contact met de Rotary en waarderen hun initiatief. Zonnebrandpalen staan tevens genoemd onder doel 12 van de lokale Preventie Agenda van het sociaal domein Gemeente Nieuwkoop: een schone en gezonde leefomgeving. Eén van de subdoelen van doel 12 is maatregelen tegen de gevolgen van klimaatverandering, door bijvoorbeeld in te zetten op voorlichting en door plekken als stranden, zwembaden en speeltuinen te voorzien van palen met gratis zonnebrandcrème.

2. **Vraag:** Zo ja, wat is het kostenplaatje van een zonnebrandpaal voor plaatsing, onderhoud en eventuele opslag?

Antwoord: Er zijn verschillende types zonnebranddispensers. De aanschaf van een geschikt type dispenser kost ongeveer 450 euro. Een liter zonnebrandcrème kost ongeveer 60 euro. De dispensers moeten handmatig bijgevuld worden. De kosten van het bijvullen, onderhoud en opslag hebben we niet in kaart gebracht.

3. **Vraag:** Ziet het college mogelijkheden om zonnebrandpalen te plaatsen met bijvoorbeeld subsidie van het KWF of Hecht zoals in andere gemeenten reeds gebeurd is?

Antwoord:

Het college heeft ervoor gekozen om de zonnebranddispensers niet zelf te plaatsen, maar vooral te zoeken naar samenwerkingsmogelijkheden met andere partijen.

In Katwijk en Noordwijk heeft Hecht een tweejarig project met projectfinanciering van KWF gedaan om huidkanker onder de inwoners terug te dringen. Deze gemeenten zijn uitgekozen voor dit project omdat hier de prevalentie van huidkanker – plaveiselcelcarcinoom relatief hoog is. In de gemeente Nieuwkoop is dit niet het geval (bron: [Kankeratlas](#)). De subsidie van KWF was eenmalig en is niet beschikbaar voor Nieuwkoop. Hecht is een gemeenschappelijke regeling en geeft geen subsidies. We zien momenteel geen andere subsidiemogelijkheden voor zonnebranddispensers.

4. **Vraag:** Ziet het college mogelijkheden voor alternatieve financiering vanuit het bedrijfsleven ('[bedrijf x] helpt jou je huid tegen de zon te beschermen', 'Veilig in de zon dankzij [bedrijf y]', etc.)

Antwoord: Waar mogelijk faciliteert de gemeente bedrijven en andere partijen om het plaatsen van zonnebranddispensers of het verschaffen van zonnebrandflacons te stimuleren (zie antwoord op vraag 1). Ook zijn er initiatieven waar de gemeente niet bij betrokken is, zoals een initiatief van Univé Noord-Holland waarbij scholen, (sport)verenigingen, kinderdagverblijven en andere voorzieningen in de omgeving gratis zonnebrandcrème aan kunnen vragen.

5. **Vraag:** Wat ziet het college als potentieel goede locaties voor zonnebrandpalen?

Antwoord: Het college ziet momenteel geen mogelijkheden om structureel geld en middelen vrij te maken voor het plaatsen en onderhouden van zonnebranddispensers. Wel speelt de gemeente een rol in het activeren van andere organisaties. In samenspraak zal - in het geval er sprake is van initiatiefnemers - worden besloten waar de dispensers geplaatst kunnen worden. Gedacht kan worden aan locaties waar mensen langdurig aan zonlicht worden blootgesteld zoals zwembaden, stranden, speeltuinen en buitensportlocaties.

burgemeester en wethouders van Nieuwkoop



Nicolette Caspers
secretaris



Robbert-Jan van Duijn
burgemeester